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ANFRAGEBEANnNORTUNG 

REPUBUK ÖSTERREICH 

Nationalrat 

Der Präsident 

Wien , 23. April 2019 

GZ. 11 020.0040/3-L 1.1/2019 

Der Abgeordnete Dr. Peter Pilz hat an den Präsidenten des Nationalrates die schriftliche 

Anfrage 25/JPR betreffend ,,22. Europäischer Polizeikongress am 19. und 20.2.2019 in Berlin" 

gerichtet. 

Im Einzelnen beantworte ich die Fragen wie folgt: 

1. Von wem haben Sie die Einladung erhalten. den 22. Europäischen Polizeikongress zu 

eröffnen? 

Veranstalter des Kongresses war der "Behörden Spiegel"; von diesem erfolgte auch die 

Einladung. 

2. War diese Einladung direkt an Sie persönlich gerichtet? 

Ja. 

3. Wurde die Einladung, den Kongress zu eröffnen, von einem österreich ischen 

Regierungsmitglied an Sie weitergeben? Wenn ja. von wem? 

Auf Anregung des Kabinetts des Herrn Bundeskanzlers wendete sich der Veranstalter an das 

Büro des Nationalratspräsidenten. 

4. In welcher Funktion haben Sie am 22. Europäischen Polizeikongress in Berlin teilgenommen? 

In der Funktion als Nationalratspräsident. 

5. Sofern Sie in einer öffentlichen Funktion am Kongress teilgenommen haben: Wie hoch waren 

Ihre Reise- und Aufenthaltskosten und aus welchem Budget wurden diese bezahlt? 

Die Reise- und Aufenthaltskosten betrugen Euro 452,50 und setzten sich aus Flugkosten 1 

Euro 343,50 und Hotelkosten 1 Euro 109,- zusammen. Dieser Betrag wurde aus dem Budget der 

Parlamentsdirektion (Detailbudget 03 1 Gemeinsame Ausgaben des Nationalrates und des 

Bundesrates) beglichen. 
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6. Haben Sie Ihre Eröffnungsrede im Vorhinein mit dem Innenminister oder anderen 

Regierungsmitgliedern akkordiert? 

Nein. 

7. Haben Sie sich im Rahmen der Eröffnungsrede des 22. Europäischen Polizeikongresses zur 

Volksrepublik China geäußert? 

Ja. 

8. Haben Sie sich in Ihrer Eröffnungsrede positiv gegenüber den chinesischen 

Überwachungsmaßnahmen geäußert? 

Nein. 

9. Was war der genaue Wortlaut Ihrer Äußerung in Bezug auf die Volksrepublik China in der 

Eröffnungsrede? 

Diesbezüglich wird auf die Internetseite des Parlaments verwiesen, auf der der Text der 

gegenständlichen Rede seit dem 4. März 2019 abrufbar ist: https:/Iwww.parlament.gv.at/ 

WWERIPAD 88386/Reden/20190221 Rede Polizeikongress.shtml 

10. Laut Medienbericht existiert eine Audioaufnahme der Eröffnungsrede. Warum wurde diese 

bislang noch nicht veröffentlicht? 

Der Kongress wurde seitens der Veranstalter aufgezeichnet. Eine Veröffentlichung dieser 

Aufzeichnung wurde nie in Betracht gezogen, weil es sich bei dem gegenständlichen Kongress 

nicht um eine Veranstaltung des österreichischen Nationalrates handelt. 

11. Werden Sie die Audioaufnahme Ihrer gesamten Rede veröffentlichen? 

12. Wenn ja, wann? 

13. Wenn nein, warum nicht? 

11.-13. Siehe Antwort zu Frage 10. 

14. Gibt es eine schriftliche Niederschrift Ihrer Eröffnungsrede? 

Siehe Antwort zu Frage 9. 

15. Wenn·a werden Sie diese veröffentlichen und falls·a w 

Siehe Antwort zu Frage 9. 

A M., Wrn�,"g Sobolk. 
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